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IGAZSÁGÜGYI MINISZTÉRIUM 

EMBERI JOGI MUNKACSOPORT TITKÁRSÁGA 

 

IKTATÓSZÁM: VII/14/11/2021. 

ÖSSZEFOGLALÓ 

ÍRÁSBELI ELJÁRÁS KERETÉBEN FOLYTATOTT EGYEZTETÉSRŐL 

Tárgy: az Emberi Jogi Munkacsoport ülése írásbeli egyeztetés keretében – 2021. december  

1. napirendi pont: Tájékoztatás a Hungary Helps Program eredményeiről 

Azbej Tristan az üldözött keresztények megsegítéséért és a Hungary Helps Program megvalósításáért 

felelős államtitkár a megküldött háttéranyagban tájékoztatta a Munkacsoport tagjait Magyarország 

üldözött keresztények védelmében végzett humanitárius tevékenységéről és fellépéséről. 

Magyarország nemzetközi szerepvállalása a vallási és lelkiismereti szabadság jogának védelmében 

Azbej Tristan hangsúlyozta, hogy Magyarország külpolitikájának kiemelt célja a világban hitük vagy 

meggyőződésük miatt üldözött közösségek melletti hathatós kiállás, a vallási üldöztetésre való 

nemzetközi figyelemfelhívás, illetve a cselekvő szolidaritás jegyében a bajba jutott közösségek 

támogatása és védelme. Ezt jól bizonyítja, Magyarország Kormánya által létrehozott Hungary Helps 

Program, melyen keresztül hazánk 2017 óta több mint 500 ezer hite miatt üldözött és szükséget 

szenvedő embernek nyújtott közvetlen segítséget a Közel-Kelet, Afrika, Európa és Ázsia 50 

országában. Az összesen 26 milliárd HUF értékben megvalósított 190 humanitárius és rehabilitációs 

projekteken keresztül Magyarország hozzájárult az érintett közösségek megmaradásához szükséges 

alapvető egészségügyi, oktatási és egyéb infrastruktúrák konfliktus utáni helyreállításához vagy 

megteremtéséhez, továbbá kulturális és vallási identitásuk megőrzéséhez oly módon, hogy abból 

minden, egymás mellett élő vallási csoport részesedhessen. A magyar erőfeszítések kiemelt, de nem 

kizárólagos célja az, hogy a hitük miatt üldözött és kirekesztett keresztények szülőföldjükön maradva 

és közösségeiket megerősítve őrizhessék meg keresztény identitásukat, szellemi és épített örökségüket. 

A program arra is hangsúlyt fektet, hogy a válságövezetekben élőknek nyújtott támogatás valóban 

minden ember javát szolgálja és a támogatással létrehozott kórházak, iskolák és óvodák minden 

vallású ember számára nyitottak legyenek, így járulva hozzá a vallásközi párbeszédhez is. 

2. A Magyarországot érintő aktuális emberi jogi kérdések 

I.) ENSZ 

Sztáray Péter biztonságpolitikáért felelős államtitkár a kiküldött részletes háttéranyagban tájékoztatta 

a Munkacsoportot Magyarország ENSZ Egyetemes Időszakos Felülvizsgálatáról, amelyre 2021. 

november 2-án került sor az EJT Egyetemes Időszakos Emberi Jogi Felülvizsgálata 

Munkacsoportjának (UPR Working Group) 39. ülésszakán. Az eseményre hibrid formában került sor: 

a KKM, IM, ME, EMMI, BM, CSM és ITM szaktárcák munkatársaiból álló magyar küldöttség egy 

része a helyszínen, egy része online vett részt a felülvizsgálaton. A szóbeli védést követő teendők és az 

ajánlások tekintetében Sztáray Péter tájékoztatta a Munkacsoport tagjait, hogy Magyarország 

összesen 285 ajánlást kapott, lehetőség szerint 2021. december 13-ig, de legkésőbb 2022. február 14-

ig kell visszajelzést küldenie arról, hogy a jelentésben szereplő ajánlásokat elfogadja vagy tudomásul 

veszi. Az ajánlásokkal kapcsolatos álláspontját Magyarország részletesebben is kifejtheti egy max. 
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2675 szavas beadványban. A Magyarország felülvizsgálatáról szóló teljes jelentés elfogadására az 

Emberi Jogi Tanács 2022 tavaszi ülésszakán kerül sor. A UPR ajánlások elfogadásáról a Kormány 

határozatot fogad el, amelyben dönt arról, hogy az adott ajánlást elfogadásra, részben elfogadásra vagy 

elfogadásra nem javasolja. Tekintettel arra, hogy a UPR folyamat során ajánlás visszautasítására nincs 

lehetőség, az elfogadásra nem javasolt ajánlások a hivatalos kommunikációban “tudomásul vettként” 

jelennek meg. Sztáray Péter beszámolt Irene Khan, a szólás- és véleménynyilvánítás szabadságával 

foglalkozó ENSZ különleges jelentéstevő 2021. november 15. és 22. között lezajlott 

országlátogatásának záró találkozójáról, melyre november 22-én 8.00 órakor került sor a Külgazdasági 

és Külügyminisztériumban. A jelentéstevő előzetes észrevételeiről a KKM részletesen tájékoztatta a 

Munkacsoport tagjait. Az országlátogatás kiváló alkalom volt arra, hogy Magyarország bemutathassa 

álláspontját a szólás- és véleménynyilvánítás szabadsága kapcsán. A záró találkozót követően, a 

jelentéstevő a sajtó szereplői számára nyitott, de online nem közvetített sajtótájékoztató formájában 

ismertette előzetes megállapításait a nagyközönséggel. Ezt követően az OHCHR az országlátogatásról 

sajtóközleményt adott ki. 

II.) EBESZ 

Sztáray Péter tájékoztatta a Munkacsoportot, hogy 2021. augusztus 26-27. között Szijjártó Péter 

miniszter meghívására Budapestre látogatott Kairat Abdrakhmanov, az EBESZ nemzeti kisebbségi 

főbiztosa (HCNM). Az EBESZ kisebbségi főbiztos bemutatkozó látogatása jó alkalom volt arra, hogy 

Magyarország megerősítse az ukrajnai magyar kisebbség helyzetével kapcsolatos álláspontját, 

valamint bemutassa saját kisebbségpolitikai gyakorlatát. Magyarországi látogatásáról Abdrakhmanov 

az EBESZ Állandó Tanács 2021. november 4-i ülésén is beszámolt, melynek során méltatta a magyar 

nemzeti kisebbségi jogi keretrendszert, a magyarországi nemzeti kisebbségek parlamenti és 

önkormányzati képviseletét. 2021. november 25-én tartotta féléves beszámolóját az EBESZ Állandó 

Tanácsa előtt Teresa Ribeiro, az EBESZ Médiaszabadság Képviselője (RFOM). Az RFOM értékelése 

szerint a médiaszabadság általános helyzete továbbra is romló tendenciát mutat az EBESZ-térségben, 

amit a COVID-időszak fel is erősített. A képviselő kiemelt területként kezeli az újságírók 

biztonságának garantálását, emellett különös figyelmet szentel a mesterséges intelligencia és a 

dezinformáció (pl. fake news témakör) kérdéskörének.  

Matteo Mecacci az EBESZ Demokratikus Intézmények és Emberi Jogok Hivatalának (ODIHR) 

tavasszal kinevezett igazgatója javaslatot tett egy keresztényellenes gyűlölet-bűncselekmények 

megértéséhez és a keresztény közösségek biztonsági szükségleteinek kezeléséhez nyújtandó útmutató 

létrehozására. Az útmutató kidolgozására az ODIHR „Fordítsuk a szavakat tettekre az intolerancia 

kezelése érdekében” című projektje keretében kerülne sor, és folytatná az ODIHR munkáját a vallási, 

vagy hitközösségek biztonsági szükségleteivel kapcsolatban. 2021. október 14-15-én Varsóban ünnepi 

konferencia keretein belül tartották meg az ODIHR 30. évfordulóját. Matteo Mecacci igazgató 

beszédében elmondta, hogy az emberi jogok tisztelete garantálja a békét és a biztonságot a világban, 

majd kiemelte az ODIHR szerepét a nők védelméért és a nemek közötti egyenlőségért folytatott 

törekvésekben. Hangsúlyozta a szabad választások fontosságát és az intézmény jelentőségét azok 

megfigyelésében, illetve felügyeletében. 2022. január 10-én Szijjártó Péter meghívására Matteo 

Mecacci ODIHR igazgató Budapestre látogat.  

2021. december 2-3. között került sor az EBESZ éves külügyminiszteri konferenciájára, 

Stockholmban. A humán dimenzió területén három szövegtervezet van napirenden. A szólásszabadság 

kérdése a digitális térben, a tolerancia és diszkrimináció ellenes küzdelem a vallásszabadság terén, 

valamint a Demokrácia-nyilatkozat. A nyilatkozat szövege a korábban elfogadott EBESZ 

kötelezettségvállalásokat megerősítve hangsúlyozza az inkluzív, toleráns társadalom jelentőségét, 

valamint a civil szervezetek, szakszervezetek, média, a politikai pluralizmus, az új technológiák által 

kínált lehetőségek szerepének fontosságát a demokrácia és jogállamiság szempontjából. 
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III.) Európa Tanács (ET) 

Sztáray Péter részletes háttéranyagban tájékoztatta a Munkacsoportot Magyarország ET Miniszteri 

Bizottságának elnöki tisztségéről. Magyarország 2021. május 21-én Németországtól vette át az ET 

Miniszteri Bizottságának elnöki tisztségét. 2021. november 17-én Strasbourgban az Olaszországnak 

történt átadással lezárult egy olyan intenzív periódus, amely mindössze 23 évente ismétlődik meg. A 

májustól novemberig tartó időszak alatt több mint 50 szakmai rendezvény, valamint több mint 20 

kulturális program került megrendezésre. A színvonalas rendezvénysorozat elismerést váltott ki a 

nemzetközi partnerekből és ékes bizonyítékul szolgált az Európa Tanács alapértékei melletti magyar 

elkötelezettségre is. A magyar ET elnökség egyes számú prioritása volt, hogy az Európa Tanácson 

belül ismételten kiemelt tématerületként szerepeljen a nemzeti kisebbségek hatékony védelmének 

kérdése, valamint azoknak az eszközöknek a meghatározása, amelyekkel a nemzeti kisebbségi 

identitás jövőbeni védelmét elősegítheti. A KKM Magyarország szomszédságpolitikájának 

fejlesztéséért felelős miniszteri biztos irányításával négy nemzeti kisebbségvédelmi tematikájú 

elnökségi konferenciát szervezett Budapesten és Strasbourgban az ET magas rangú tisztviselőinek és 

más nemzetközi szervezetek szakértőinek (ENSZ, EBESZ) részvételével. A konferenciasorozatot a 

magyar elnökség Strasbourgi Nyilatkozatának kiadása zárta, amely elismeri a nemzeti kisebbségek 

alapvető jogait Európa békéjének és stabilitásának biztosításához, valamint magában foglalja a további 

kormányközi munka szükségességét ezen a területen, és meghatározza a jövőbeli cselekvési irányt. 

2021. november 3-4. között került sor az ET PKGY politikai és demokrácia bizottságának budapesti 

ülésére, melyen beszédet mondott Kövér László házelnök és Sztáray Péter államtitkár is. Szijjártó 

Péter az elnökség átadásakor az ET Miniszteri Bizottságának 2021. november 17-i ülésén két 

bejelentést tett: Magyarország ismét csatlakozott az Európai Modern Nyelvek Központjához (ECML), 

és benyújtotta a megfigyelői státusz iránti kérelmet a Történelemtanítás Európai 

Megfigyelőközpontjához (HOPE).  

Felkai László, a BM közigazgatási államtitkára tájékoztatta a Munkacsoport tagjait a 2021. november 

16-án megrendezésre került Octopus konferenciáról. A járványhelyzetre tekintettel idén online 

formában megtartott kiberbűnözéssel foglalkozó konferencia magas szintű nyitórendezvényét 

Magyarország és az ET közösen szervezte meg. A nyitórendezvényen résztvevő miniszterek, legfőbb 

ügyészek és más állami vezetők a Budapest Egyezmény aláírásának 20. évfordulója mellett a Második 

Kiegészítő Jegyzőkönyv elfogadását is megünnepelhették. 2021. szeptember 22-24. között Budapesten 

(online elérést is biztosítva) megtartották a „Születéstől a szakmáig – a felzárkózási és roma 

integrációs stratégiák első tíz éve” (“From birth to profession – the first decade of social inclusion and 

Roma integration strategies”) című nemzetközi szakpolitikai konferenciát. A rendezvényt a BM az 

Európa Tanács Romák és Utazók Csoportjával (Roma and Travellers Team) együttműködve szervezte, 

melyen az ADI-ROM (az Európa Tanács romaügyi szakértői bizottsága) több tagja is részt vett 

kerekasztal-beszélgetések résztvevőjeként. A konferencián személyesen jelenlévő, illetve online 

résztvevőinek száma meghaladta a 400 főt. A tanácskozás célja az elmúlt 10 évben a társadalmi 

felzárkózás és a roma integráció különböző területein elért magyar eredmények számbavétele, a hazai 

és külföldi jó gyakorlatok, valamint a nemzetközi szinten elért eredmények, tapasztalatok bemutatása. 

A konferencia szervezőinek szándéka volt az is, hogy roma példaképeket is bemutassanak a 

cigányellenesség elleni küzdelem és a befogadás/felzárkózás elősegítése eszközeként, valamint 

felhívják a figyelmet a hátrányos helyzetű roma és nem roma fiataloknak nyújtott támogató 

szolgáltatásokra. Ugyancsak a roma felzárkózás magyar elnökségi prioritásához kapcsolódik, hogy 

Magyarország vállalta, hogy helyet ad az ADI-ROM 4., 2021. őszi ülésének. A romaügyi szakértői 

bizottságban az Európa Tanács valamennyi, romaügyben érintett tagállama (összesen 36 ország) 

képviselteti magát. A budapesti ülés első két napja hagyományosan, az ülésről ülésre ismétlődő 

napirend szerint zajlott, de a rendezvényen helyet kaptak olyan aktuális témák is, mint a COVID-19 
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világjárvány és annak a roma közösségekre gyakorolt hatása, a tagállamok reakciói, beavatkozásai, az 

ezekről készült jó gyakorlat-gyűjtemény; a roma felzárkózás/befogadás egészében megvalósuló jó 

gyakorlatok 2021-ben elkészült gyűjteménye; a gyűlöletbeszéd elleni jogi eszköz kidolgozása. A 

harmadik napon az érdeklődők helyszíni látogatáson vettek részt két Nógrád megyei településen, ahol 

részletes tájékoztatást kaptak az elmúlt években megvalósított, a társadalmi felzárkózást szolgáló 

fejlesztésekről. 

Répássy Róbert az IM parlamenti államtitkára, az Emberi Jogi Munkacsoport elnöke részletes 

háttéranyag megküldésével tájékoztatta a Munkacsoport tagjait a magyar elnökség keretében az IM 

által szervezett eseményekről. 2021. július 12-én az ET tagállamok és megfigyelő államok Budapestre 

akkreditált diplomáciai képviselőinek jelenlétében került sor az Emberi jogi kézikönyv, valamint a 

magyar elnökség keretében kijelölt igazságügyi prioritások bemutatására. 2021. október 4-én került 

sor „A büntetőügyekben folytatott nemzetközi együttműködés új kommunikációs eszközei” című, az 

ET tagállamok nemzeti szakértőinek részvételével megtartott online kerekasztal megtartására, 

melynek fókuszában a büntetőügyekben való nemzetközi együttműködés területén végbemenő 

digitalizáció és az új kommunikációs eszközökkel kapcsolatos technikai és jogi kihívások álltak. A 

magyar elnökség a mandátuma során kiemelt figyelmet fordított az igazságszolgáltatás digitalizációja 

területén felmerülő gyakorlati problémák kapcsán a valódi megoldások kidolgozásának 

előmozdítására, és a határokon átnyúló párbeszéd megerősítésére. A kerekasztal célja a tagállamok 

közötti együttműködés érdekében egy olyan informális egyeztetési platform létrehozása volt, amely 

lehetőséget biztosít a nemzeti szakértők számára a tagállami tapasztalatok és bevált gyakorlatok 

megosztására. 2021. október 4-5-én került sor a magyar elnökség legmagasabb szintű rendezvényére, 

az Igazságügyi Miniszteri Konferenciára az ET 39 tagállamának részvételével a Gödöllői Királyi 

Kastélyban. „A digitális technológia és a mesterséges intelligencia új kihívásaival szembenéző európai 

igazságszolgáltatás” címmel megrendezett miniszteri tanácskozás célja a konstruktív párbeszéd 

ösztönzése volt az igazságszolgáltatásban alkalmazott elektronikus eszközök és a mesterséges 

intelligencia emberi jogok európai egyezményével összhangban álló használatának legújabb 

fejleményeiről és kihívásairól. A miniszteri konferencia alkalmával ünnepélyes egyezmény-aláírásra is 

sor került, amelyen Magyarország aláírta az Európa Tanács kulturális javakkal kapcsolatos 

bűncselekményekről szóló, 2017. május 19-én Nikóziában kelt egyezményét. 2021. október 26-án 

zajlott „A mesterséges intelligencia szabályozásával kapcsolatos összehangolt szakpolitikák jelenlegi 

és jövőbeli kihívásai” c. online szakértői konferencia. Az ET, az IM, a KKM, és az ITM 

társszervezésében megtartott szakértői konferencia inkluzív platformot teremtett a mesterséges 

intelligencia szabályozásában érintett hazai és nemzetközi intézmények vezetői, az üzleti, valamint az 

akadémiai szféra képviselői számára, mindezt széleskörű szakértői plénum előtt. A konferencia a 

mesterséges intelligencia szabályozás nemzetközi folyamatairól kívánt átfogó képet nyújtani annak 

érdekében, hogy hozzájáruljon a mesterséges intelligenciával kapcsolatos normák kidolgozásának 

előmozdításához, globális, regionális és nemzeti szinten. 2021. november 12-én az IM a magyar 

elnökség keretében és az Emberi Jogok Európai Egyezménye aláírásának 70. évfordulója tiszteletére 

Budapesten, a Festetics Palotában „Az Emberi Jogok Európai Bíróságának (EJEB) joggyakorlata a 

magyar bíróságok jogalkalmazásában” címmel szervezett konferenciát. Az EJEB esetjog hazai 

bíróságok által történő alkalmazási gyakorlatának megvizsgálása céljából szervezett rendezvényen 

képviseltette magát az Alkotmánybíróság, a Kúria, az Országos Bírósági Hivatal, a Legfőbb 

Ügyészség, az Országgyűlés Hivatala és az Alapvető Jogok Biztosa Hivatala.  

IV.) EU 

Dr. Ökrös Oszkár az IM európai uniós ügyekért felelős államtitkára részletes háttéranyagban 

tájékoztatta a Munkacsoport tagjait a Magyarországgal szemben folyamatban lévő alapjogi 

vonatkozású kötelezettségszegési eljárásokról, valamint az EU Alapjogi Ügynökségével (FRA) 
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kapcsolatos fejleményekről. 2021. május 3-án Ökrös Oszkár személyes találkozó keretében fogadta 

Michael O’Flaherty-t, a FRA igazgatóját. A találkozó tárgya a FRA alapító rendeletének 

módosításához szükséges tanácsi egyhangúság elérésének akadályát képező magyar álláspont 

lehetséges felülvizsgálata, illetve a FRA-val szemben ennek feltételeként meghatározott elvárásaink 

megfogalmazása volt. 2021. június 10-én a FRA nyilvánosságra hozta a 2020-as évre vonatkozó éves 

alapjogi jelentését. A 2020-as évről szóló jelentés fókusz fejezete idén a koronavírus járvány alapjogi 

összefüggéseinek kérdéseivel foglalkozik. A FRA idei alapjogi fórumára 2021. október 11-12-én került 

sor, elsődleges helyszínként a FRA székhelyén, Bécsben, de emellett párhuzamosan zajlottak 

rendezvények további 5 európai városban (Strasbourg, Genf, Varsó, Ljubljana, Oslo) is, illetve online 

is lehetett követni az egyes programpontokat. A hibrid fórumon összességében másfél nap alatt több 

mint 150 különböző, egymással sokszor párhuzamos programra, előadásra, panelbeszélgetésre került 

sor. A fórumnak mind a résztvevői köre, mind a programjai rendkívül heterogének voltak, az átfogó 

jelleg miatt nem volt igazán kiemelt témája, és többségükben nem is annyira jogi megközelítésűek 

voltak, hanem arra törekedtek, hogy minél szélesebb rétegek adhassanak hangot az alapjogokkal 

kapcsolatos nézeteiknek. A nemzetközi szervezetek, uniós intézmények, tagállami képviselők, 

akadémiai szféra és a szokásos emberi jogi civil szervezetek mellett például ifjúsági szervezetek, civil 

fiatalok, művészek, sportolók, vallási szervezetek, önkormányzati képviselők is. A FRA 2021. 

szeptember 22-én publikálta a civil szféra EU-n belüli védelméről szóló jelentését, amely a 2018-ban 

közzétett előző publikáció óta eltelt időszak fejleményeire fókuszálva mutatja be a civil szervezeteket 

az EU-n belül érő kihívásokat. A koronavírus-járvány aktuális hatásai mellett kitér a szabályozási 

környezet, a pénzügyi forrásokhoz való hozzáférés, a döntéshozatalban való részvétel, valamint a 

működést akadályozó körülmények (zaklatás, negatív narratívák, ellenőrzés, megfigyelés) 

témaköreire. A jelentés megállapításai egy 2020-ban végzett kutatás és egy több mint 400 emberi jogi 

ügyekkel foglalkozó civil szervezettel folytatott online konzultáció eredményein alapulnak. A FRA 

igazgatótanácsa magyar tagjaival kapcsolatos jelölésekkel kapcsolatosan Ökrös Oszkár tájékoztatta a 

Munkacsoportot, hogy Varga Réka lemondását követően 2021 szeptemberében Magyarország új 

tagként Deli Gergelyt, az igazgatótanács addigi póttagját, új póttagként pedig Gerencsér Balázst jelölte 

a FRA igazgatótanácsába. 

3. napirendi pont: A Tematikus Munkacsoportok elnökeinek beszámolója  

Beneda Attila családpolitikáért felelős helyettes államtitkár a Gyermekek Jogaiért Felelős Tematikus 

Munkacsoport, az Idősek Jogaiért Felelős Tematikus Munkacsoport, valamint a Nők Jogaiért Felelős 

Tematikus Munkacsoport elnöke a Tematikus Munkacsoportok működése tekintetében arról adott 

tájékoztatást a Munkacsoport tagjai részére, hogy a COVID-19 világjárvány megjelenése hogyan 

befolyásolta az ülések formáját. 2020-ban az Idősügyi TMCS-ben írásos egyeztetésre került sor, a 

többi TMCS ülése pedig videokonferencia keretében zajlott. 2021 második félévében az ülésekre 

mindhárom TMCS tekintetében személyes találkozó keretében került sor, melyek nagy érdeklődés 

mellett, folyamatos maszkhasználattal valósulhattak meg. 

4. napirendi pont: Egyebek  

Az egyebek napirendi pont keretében nem érkezett felvetés az Emberi Jogi Munkacsoport tagjai 

részéről. 

 

Készítette: Dr. Kanta Tamás titkárságvezető és Józsa Teodóra szakreferens, Emberi Jogi 

Munkacsoport Titkársága, IM 

Látta: Dr. Pálvölgyi Ákos kabinetfőnök, Parlamenti Államtitkári Kabinet, IM 

Jóváhagyta: Dr. Répássy Róbert parlamenti államtitkár, az Emberi Jogi Munkacsoport elnöke, IM 

https://fra.europa.eu/en/publication/2021/civic-space-challenges

